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50. Толстенко О.В., к.т.н., Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро,
Україна.

МОДЕЛЬ СТАРІННЯ В'ЯЗКО-ПРУЖНИХ МАТЕРІАЛІВ ПРИ ЦИКЛІЧНОМУ
НАВАНТАЖЕННІ

Модель старіння в'язко-пружних матеріалів при тривалому циклічному навантаженні називають
моделлю втомного руйнування. Саме при тривалих циклічних навантаженнях, що супроводжуються
зростанням мікроушкоджень в об’ємі і на поверхні в'язко-пружного матеріалу, практично неможливо
виділити її частку впливу на зміну параметрів матеріалу при руйнуванні.

Мета роботи – підвищення безпечного функціонування деталей з в'язко-пружних матеріалів
шляхом створення науково-обґрунтованих фізичних і математичних моделей, методів розрахунку їх
параметрів.

Модель втомного руйнування вязко-пружньої системи можна представити наступним чином. У
процесі концентрації субмікротріщин у системі вони починають зливатися між собою і локально
утворюють мікротріщини [1,2]. На цьому етапі, ефекти старіння переважають. Виділити частку
зменшення модуля зсуву і частку пошкодження матеріалу експериментально не представляється
можливим.

Подальший розвиток системи призводить до зростання мікротріщин, їх локального злиття і
зародження магістральних тріщин, на цій стадії відбувається зміна характеристик системи: модуль
зсуву зменшується, а коефіцієнт дисипації енергії збільшується.

Деформований зразок вважатимемо термодинамічної системою. Відомо, що стан будь-якої
термодинамічної системи найповніше характеризується її внутрішньою енергією. Тому припустимо, що
існує відповідність між ступенем зруйнованості системи і її внутрішньою енергією. Маючи це
припущення, побудуємо критерій руйнування.

Висновки:
моделі старіння в'язко-пружних систем при тривалому циклічному навантаженні адекватно

відображають процес руйнування матеріалу.
побудована математична модель старіння; сформован критерій руйнування в'язко-пружних

систем.
модель і критичне рівняння дозволяють створити алгоритм прогнозування довговічності

в'язкопружних систем.
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